

MAKÓI NÉPÚJSÁG

A DEMOKRATIKUS NEMZETI BIZOTTSÁG LAPJA

Rövidesen meg lesz a Churchill-Sztálin-Truman találkozó

(London. Reuter.) Truman elnök tegnap egy sajtókonferencián kijelentette, hogy remélhetőleg a következő 40 napon belül létre fog jönni a találkozó Churchill és Sztálin között. (MTI)

Hopkins elhagyta Moszkvát, Berlinben Zsukovval tárgyal

Moszkva. Tass-iroda: Truman elnök megbízottja, Hopkins befejezte tárgyalásait Sztálin marsallal és ma vagy holnap el fogja hagyni Moszkvát. Hopkins 14 napig tartózkodott Moszkvában. A Truman, Churchill és Sztálin közötti találkozó helyét még titokban tartják. (MTI)

London. Reuter. Truman elnök megbízottja, Hopkins visszautazása közben tegnap Berlinbe érkezett és ott megbeszélést folytat Zsukov marsallal.

Megegyeztek a vétőjogban

(London. Reuter.) A sanfranciskói konferencián a megegyezés a vétőjog kérdésében általában megelégedést hozott. A megállapodás szerint a napirend és a vita kérdésében nincs vétőjog egyik nagyhatalomnak sem, mert így minden tárgyalási lehetőség meg volna akadályozva, de az eljárás módszer kérdésében élhetnek a nagyhatalmak vétőjogukkal. (MTI)

A romániai Magyar Népi Szövetség nagygyűlése

(Bukarest.) A Tass-iroda jelenti: A Magyar Népi Szövetség a román fővárosban tartotta meg nagygyűlését. Beszámoltak az elmúlt hónapokban elért politikai eredményekről és megvitatták a magyar népi kérdéseket. Ezután megválasztották a Magyar Népi Szövetség új vezetőségét. Az elnök Tikó Nándor lett. Ezekben tömörülnek majd a Romániában élő magyar ifjak, illetve értelmiségi és kétkézi munkások.

180 pengő

a liszt fogyasztói ára.

(Budapest.) MTI jelenti: Szabályozták a liszt hivatalos árát. A közellátási miniszter az egységes búza kenyérliszt, egységes rozsliszt malmai árát 150 pengőben állapította meg. Nagykereskedelmi árát 160 pengőben, fogyasztói árát 180 pengőben állapította meg 100 kilónként.

Egyelőre nincs megegyezés az olasz pártok között

(Róma. Reuter.) A tárgyalások az olasz pártok között az új olasz kormány összeállításáról még nem vezettek eredményhez. A kommunisták visszautasították azt a tervet, amely szerint Gasparri legyen a miniszterelnök és Nenni a külügyminiszter. (MTI)

A brit kommunista párt kiadta választási programját

Összeül a Szovjetunió legfelsőbb tanácsa Belgrádban megegyezést kötnek a trieszti kérdésben

(London. Reuter.) A brit kommunista párt tegnap adta ki választási programját. A párt követeli az angol Nemzeti Bank államosítását, továbbá a legfontosabb iparágak, szénbányák, vas- és acélfeldolgozó ipar, valamint az elektromossági ipar államosítását. Követeli továbbá rövid időn belül sokmillió lakás építését. Az árakat szabályozni kell.

A béreket és a nyugdíjakat fel kell emelni. A választási programban azután megmondja, hogy kommunistákból és munkáspártiakból álló kormány — amelynek az alsóházban szilárd többsége volna — olyan törvényeket adna ki, amelyek a nép életnyújtó emelnék. Mindenkinek elegendő munkabér, elegendő élelem, ruházat és lakás jutna a mindenki biztosítva lenne a munkanélküliség, betegség és az öregek nélkülözése ellen. A választási beszédet sorában tegnap a munkáspárti Johnson, Skócia volt államtitkára beszélt a rádióban. Főleg a termelés fokozásáról beszélt és kijelentette, hogy egy munkáspárti kormány megtalálna a módot arra, hogyan lehet a mezőgazdasági termelést Nagybritanniában fokozni. A termelést úgy mezőgazdasági, mint ipari téren a nép érdekeinek szolgálatába kell állítani. A béreket stabilizálni kell, enyhíteni kell a nyomort, a nélkülözést és a betegséget. (MTI)

Moszkva. A Tass-iroda jelenti: A Szocialista Köztársaságok Szövetsége legfelsőbb tanácsának elnöksége elhatározta, hogy június 22-re egybehívja a Szovjetunió legfelsőbb tanácsnak 12 ülőszékát. (MTI)

London. Reuter. A trieszti kérdésben a Reuter Iroda értesítése szerint valószínűleg még ma fognak Belgrádban megállapodást kötni Nagybritannia, az Egyesült Államok és Jugoszlávia, amely mindekének megelégedésére szolgál. A megállapodás a szövetséges csapatoknak biztosítja a teljes ellenőrzést a trieszti kikötő és az Ausztriába vezető utánpótlási vonalak felett. A jugoszláv csapatok néhány területet fel fognak látni. (MTI)

A csehek 2 millió németet akarnak kitelepíteni.

Moszkva. Tass-iroda: A Times prágai tudósítója jelenti, hogy a csehszlovák kormánynak nyilvánvalóan szilárd elhatározása a 2 millió szudétánérettől megszabadulni. A csehek nem akarnak újból nemzetiségi harcot államukban. Ellenben nincs tisztázva az a kérdés, hogy hová lehet oly sok embert elhelyezni. Egy részét talán az oroszok fogják a Szovjetunióba újjáépítési munkákra alkalmazni. Egy másik részét a német határon fogják áttenni Szászországba. De így is nehéz lesz ezt a problémát megoldani. (MTI)

Angolok szállják meg a Ruhr-vidéket

London. Reuter: A Berlinben aláírt egyezmény értelmében Nyugat-Németországban bizonyos változások történtek a megszállási zónákban. A Rajna vidék északi felét, amelyet eddig az amerikaiak tartottak megszállva, britek fogják átvenni. Ez azt jelenti, hogy Köln, Aachen és Düsseldorf, valamint az egész Ruhr vidék brit megszállás alá fog kerülni. A francia megszálló zóna pontos határait még nem állapították meg. A francia követelést, hogy a zónájuk egészen Köln városáig kiterjedjen, a brittek és amerikaiak nem fogadták el. (MTI)

Szabad forgalmat és árakat biztosít az új gabonarendelelet

(Budapest. MTI) Szerdán délben érkekeztetelt voít a közellátási minisztériumban, ahol az érdekek képviselői és szakminisztériumok képviselői előtt ismertették az új gabonaforgalmi rendeleletet. A rendeletervezet részletesen szabályozza az újtermésű gabona cséplésének, forgalombahozatalának és őrlésének szabályait. Tekintettel a kis gabonavetési területekre és jóvátételi kötele-

zettségekre, szigorú beszoigalltási kötelezettséget tartalmaz. Azonban a termelők által visszahagyandó gabonamennyiséget, ha a gazda személyes szükségleteire nem használja fel, szabadon hozhatja forgalomba és szabad áron értékesítheti. Ez az első rendelelet, amelynek előkészítésében Hunya István és Vass Balázs a közellátási minisztérium munkásokból lett tanácsa is résztvett.

Az ifjúság napján

Az ifjúságról mindig úgy beszéltek: igen a jövő! — de a nevelés, az ifjúságnak államilag tenyészített, heterogén szervezettek, a jelen örökérvényű konzerválását és megrögzött életformáját kényszerítették, a már minden célra közönyös ifjúságra.

Mint az egész magyar népre, úgy az ifjúságra is, mint esodás menykő hullott a szabadság, a teremtés lehetősége, az alkotó vágyak kiélési korlátatlansága.

Mit jelent, helyesebben milyen jelentést, tartalmat és értékrendet, teremtettünk eddig azoknak a leszorított erőeknek, melyek nyomottan és tudatlanul éltek a magyar ifjúságban? Bizony semmit!

A tompa ütés, a vakságból látni tudás kezdetén nem vagyunk egy mákszemnyivel előbbre, a csupán botor és sokszor naiv szándéknál. Még a lehetőséget sem tudtuk fölmérni a szörnyű döbbenet nyomásában, melyet a mindennapos csalódások kisebb ütéseivel erősítenek és állandósítanak.

A szabadságnak nincs még mindennapi jelentése: izmaink, értelmünk által tapasztalt tudott valósága.

Olyan a mi szabadságunk, mint a pohár üressége, melyet a pohár formája ad.

Ifjak többet kell akarnotok! Többet kell akarnotok, mint az öregek. Hiszen ők a harc jutalmát, a békét és a kiérdemelt gyümölcsöt keresik. Ha csak annyit akar az ifjúság, mint ők, akkor a mi népünk jövője a temető felé mutat.

Ertsétek meg; itt még nincs semmi és Agy időszerű szavai val „csak majmolás, álúrság és gaz-bírság”.

Nekünk, nektek kell az eszmét, a demokrácia tiszta eszméjét felelelni és az emeltő ember zászlajává tenni.

A dolgozók ügye mellé állás parancs, belső ellenállhatatlan parancs, de tettekben mérhető, tettekben érzékelhető már csak. A szavak, a merész szavak ideje lejárt. (Nem a szavak természete, hanem az emberek természeténél fogva.)

Az ifjúság szabad napja, a mindig forradalmár ifjúság napja.

Forradalmárnak lenni kell, mindig; újra és változatlanul annak kell lenni. Ez maga a haladás.

Az ifjúság, épenúgy, mint a huszadik század költőmestere a soha meg nem elégedés himnuszát írja zászlajára.

Feladatunk egyazon értelmű a gondolkodó tudatos emberével: fölismerni a történelemalakító tényezőket, magát a fejlődés vonalát, mely szükségszerű és törvényszerű, együtt úszva az árral, azt

siettetve, de kitárt karral föl tartóztatva a szemetet és a hulladékokat.

Az ifjúságnak nehéz mult nélkül ma talajbiztosan, irányított-közben módszerrel mozogni. Csak kis csoport áll készen a jövő elé.

Azért szükséges nekünk az ipari munkásság és a parasztság szervezeteit magunk mellett tudni, kitaposott eszméivel és útjával.

Nincs más út! A „jobbira” eldől. Romok, halál és szörnyűségek mutatták meg ennek az útnak a rejteit mélységét. A harmadik út is lehetetlenné vált. De balra is harcolni kell! Nem szabad elbinni, hogy a tiszta út mindig tiszta, mert a mentő karavánok sara rakodik rája. Harcolni kell és harcot hirdetni azok felé, akik saját hasznukra, erőszakkal távlatból szemlélik és főleg gyakorlatosítják a demokráciát.

A megtört pályájú nagy proletárfiú tanít: „a vezérekben nem kell olyan vakon bízni, ellenben a fiataliság az legyen a reményesség maga. Nem a vezérek, azok néha beadják a derekukat. Öreg igazság az, hogy a politikusi bizonyos kort elér, akkor megáll, sőt hátrafordult és szembeszáll.

Azért kell aztán, hogy a fiataliság nekitámadjon és vagy maga előtt hajtsa újra előre, vagy letporja.” (g. i.)

A cseh kormány kisa-játítja a németek birtokait.

(London. Reuter.) A csehszlovák mezőgazdasági miniszter egy sajtókonferencián kijelentette, hogy a csehszlovák kormány a német földbirtokokat ki fogja sajátítani. Alapot fognak létesíteni s minden német tulajdonos földjét, épületét, gépeit és állatállományát kártérítés nélkül ebben az alapon fogják összegegyíteni. Épügy kezelik majd azoknak a cseh árulóknak a tulajdonát is, akik a németekkel együttműködtek. (MTI)

Be kell szolgáltatni a tengeri kontingenst.

A közellátási miniszter, valamint a kormánybiztos rendelkezése alapján a fegyverszüneti szerződés értelmében Makó városa a Vörös Hadsereg részére június 10-ig köteles az előírt szemestengeri kontingenst beszolgáltatni. Felhívja a közellátási hivatal a gazdákat figyelmét, hogy a tengeri elszámolásra való tekintet nélkül minden gazdálkodó a tengeri feleslegét a Vörös Hadsereg részére azonnal ajánlja fel és szállítsa le bármelyik jogosított gabonakereskedőnek.

Amennyiben a fenti időre a kirótt tengeri mennyiség a Vörös Hadsereg részére rendelkezésre nem állna, úgy a hatóság kényszerigénybevétel útján fogja az illető gazda terhére igénybevenni.

— Rendőri hír. Jóó Sándorné Almássy-utcai lakos panaszolta, hogy a baromfi piaccon ruhájának zsebéből ellopták pénztárcáját, melyben 95 pengő volt. A nyomasztó folyik.

A hátrahagyott lovak csikói a lótarató tulajdonába mennek át

A Csanádvármegyei Nemzeti Bizottság sokakat érintő döntést hozott az oroszok által hátrahagyott lovak ügyében.

A határozat kimondja, — a Független Kisgazdapárt javaslataira, — hogy az oroszok által hátrahagyott lovak csikói a lótarató tulajdonába mennek át. Ezzel is fel akarják javítani a lecsökkenő állományt a Nem-

zeti Bizottság és tenyésztőszervezetek juttatja a gazdákat.

A lóállomány feljavítására különben más intézkedést is hozott, amennyiben megengedte a lovak behozatalt Romániából. Szükséges feltételnek mondta ki azonban, hogy annak törvényes származását igazolni kell, továbbá, hogy legális úton került be az országba.

Egyre nagyobb ütemben folyik a Nemzeti Segély munkája

Ujjalalukulása óta egyre erősebb ütemben folyik a Nemzeti Segély munkája. Az első napok szervezési feladatain már túl vannak. Tagjai szaporodnak és már eredményeket is mutat fel az a munka, mit áldozatos szívvel, névtelenül végeznek azok, akik lelkesedésüket a segítség szolgálatába állították.

A Nemzeti Segély már berendezte rendes hivatali helyiségét a megyeházán. Minden hétköznapon délelőtt 8 órától 1 óráig tart a hivatalos óra, a megyeháza első emeletén berendezett irodában. A befutó természetbeni adományok számára raktárhelyiséget rendeztek be, amely a gróf Apponyi Albert u. 1. szám alatt (Dlós ház) ugyancsak délelőtt 8 órától 1 óráig van nyitva.

A Nemzeti Segély tevékenyen vesz részt a pesti gyermeknevelési nyaralásában. Felügyeletet gyakorol a gyermekek ellátása és elhelyezése felett, továbbá minden támogatásával igyekszik a kívánságokat kielégíteni és egészségügyi, valamint szociális vonatkozásban minden lehetőt megtenni.

A pesti, a pestszentlőrinci és csepeli gyermekek felügyelői a Nemzeti Segély irodahelyiségében ugyancsak inspekciónak tartanak naponta délelőtt 9 órától déli 12 óráig.

A „zavarosban halászók” 6 és 1—1 hónapi fogházat kaptak

Kiseb-nagyobb lopások makói és püspöktelei illetőségű tetteseit vonta felelősségre a makói járásbírósgon dr. Kapronczai Emil bíró úr.

Csekély értéket képviselő holmik miatt került a vádlottak padjára Tóth Mihályné Bem-utcai 21 éves napszámos (s 27 éves férje). A vádirat szerint Tóthné — aki már néhányszor összeütközésbe került a törvénnyel — mult év áprilisában Kolimár Páltól egy pár nőcipőt, ez év január végén Agócs Istvántól a kórházban egy pár férfikesztyűt lopott el. Ez év áprilisában a Tóth-házaspár a kétegyházi vonaton utazott és az egyik utastól 1 garabolyt csengett el, amelyben ing, kötény és félliter pálka volt.

A lopások miatt került azután a házaspár a bíróság elé, ahol mindketten ösztinent beismerték bűnüket. A bíróság lopás vét-

szébe mondotta ki bűnösnek őket s Tóthné, miután már volt büntetve, 5 hónapi fogház, Tóthot pedig 1 hónapi fogházbüntetésre ítélte. Az ítélet jogerős.

Két fiatal és megmondhatatlan püspöktelei legény állott még a bíró előtt. A vád szerint ifj. Karai István és Török József 20 éves leleti napszámosok a mult év októberének végén, a háborús zavargásokat kihasználva, behatoltak a községben, a lakásból 2 villamosvasalót, valamint több kisebb nagyobb gazdasági szereszmot, a szinből 4 lópoক্রócot és 1 ágyterítőt vittek el.

A károsult feljelentésére nyomozás indult s hamarosan elcsipték a legényeket, akik nagyon megbánták tettüket, bocsánatot kértek Paksinétől és az ellopott

holmikát hiánytalanul visszaszámraztatták.

A tárgyaláson ösztinte és töredeimes beismerést tett a két legény s ezt, valamint fiataikorukat, büntetlen előéletüket a bíróság enyhítő körülménynek véve, lopás vé ségre címén 1—1 hónapi fogház büntetésre ítélte őket. Az ítélet jogerős.

Püspöktele példát mutat

A mostani komoly időkhöz méltó és a közigazdasági érdekeket elsőrendűen szolgáló lépést tett Püspöktele község lakossága. A munkaadó és a munkavállaló a demokratikus szemléletnek megfelelő barátságot kötött a termelés és így a nemzet érdekében előbbrevilete érdekében.

A községi nemzeti-bizottság, a termelési-bizottság, az előjáróság, valamint a pártok és a földmunkás szakszervezet vezetői közös gyűlésre jöttek össze, hogy a közelgő aratási munkálatok elvégzésére egy olyan alapot fektessenek le, amelylyel biztosítani lehet az aratás zavartalan menetét már előre s amely egyformán megelégedéssel szolgáljon a munkásságnak és a gazdáknak egyaránt. A kiindulási pont az volt, hogy szoruljon háttérbe minden egyéni érdek most és egy legyen a közös cél: minden gabonát megmenteni a nemzetnek. Ezen a gyűlésen a munkaadó lemondott a gyűjtés és szerzés lehetőségéről, a munkavállaló pedig arról, hogy a munkaadótól — kihasználva a mostani lehetőségeket — erejét meghaladó munkabért vagy részesedést kívánjon.

Az aratásra vonatkozó megállapodás igen rövid megbeszélés után, mindkét fél megegyezésére a következőképpen jött létre:

Az aratási rész konvenció nélkül az ősi szokásokra építve, a tavasziaknál egyhatod, konvencióval az ősziéknél egykilenced, a tavasziaknál pedig egynyelv rész. A honlászok szükséges igát a munkaadó adja és a behordást az ő igazával a munkavállaló segítségével végzi. A behordási díj: keresztentként 5 kőlo búza.

Ugyancsak megállapodás történt a konvenció nagyságára vonatkozóan is. Mégpedig a következőképpen: katasztrális holdanként 6 kőlo liszt és félkőlo szalonna. A részesedést a munkaadó szállítja be a munkás lakásához. Az ügyvezető biztositókat 90 kőlo gabonában állapították meg s ezt csak jékkár eseán követelheti a munkavállaló. Végül a marokverő része: 25 százalék.

A közös gyűlés határozatát az ülés után azonnal bemutatták a földmunkás szakszervezet tagyszámban összegyűlt tagjainak. Itt dr. Tordas főjegyző és Sarnyai István földmunkás ismertették a gyűlésen történt megállapodást, kibangsúlyozva a célt, amiért mindenkinek áldozatot kell hozni. — Az legegény a szemünk előtt — mondta a főjegyző —, hogy munkánkkal most csak az évi kenyeret igyekszünk az aratásban biztosítani, az ezután fennmaradó szemeket pedig tegyük a haza oltárára, hogy ne legyen éhező magyar az ország egyik sarkában sem.

A munkásság minden kifogás és kiföldön kérelem nélkül egyhangúan fogadta el a vezetőség javaslatát és ígéretet tett, hogy teljes odaadással, a közérlelnek fogja szentelni munkáját.

Egy példa tehát arra, hogy az egymás megszűntése, a közérdek előbbrevilete érdekében hogyan foghat kezni a munkaadó és munkavállaló. Egy kis közég példát adott ehhez. Nagyon megszűntelendő a többi község részére is.

HIREK

Szakképzett vezetőket a közzgazdasági életbe

— mondta Háló József a magán-tisztviselők szakszervezete havi összejövetelén, — nem hivatásos tisztviselők alkalmazása a vállalatra nézve csakis kedvezőtlen lehet.

Egy vállalat akkor lesz rentabilis, ha a reakció-szülte és a mai napig is alkalmazásban és vezető pozícióban lévő nem hivatásos tisztviselőket kicserélik. A közzgazdasági életben olyan nagy úrt kell áthidalnunk, hogy ez csak szakképzett vezetéssel, szakképzett vezetőkkel, szakképzett munkásokkal lesz elérhető. Ezt nem egyes vállalatok, nem helyi viszonyok, de országos érdekek követelik meg.

Az ország közzgazdasági életét akkor tudjuk a rendes és a mai helyzetnek megfelelő magasabb nivóra emelni, ha azok, akik ennek a felépítésnek munkájában tevékenyen részt vesznek, hivatásuk tudatában vannak és megfelelő szakértelemmel rendelkeznek.

A nehézkes emberek korszaka lejárt. Agilis, munkáját megbecsülő és munkáját szerető tisztviselőkre van szükség. Háttérbe kell szorítani a régi világ embe-reinek, mert az ország felépítése ezt így kívánja, mert a közzgazdasági egyensúly helyreállítása csakis így lesz remélhető.

Saját magunk jólétét segítjük elő, ha az idők parancsoló szavának engedelmesskedünk. Saját magunk alatt vágjuk el a fát, ha ezt meg nem értjük és ha másokkal meg nem értjük.

A közzgazdasági élet fellendítése pedig mindnyájunk óhaja, mindnyájunk kötelessége.

Háló József szavait a szakszervezet tagjai nagy lelkesedéssel megértéssel fogadták. Hivatásukat becsülni fogják, munkájukat a produktív termelés előmozdításához és zavartalan fenn-tartásához hozzájárulnak.

KORZÓ MOZI

Csütörtöktől hétfőig bemutatjuk az

KORZÓ MOZI

Egymásért

című amerikai filmet. Pénzárnyítás délután 6 órakor, vasárnap 4 órakor.

— Gyógyszertári szolgálat. Ezen a héten az-éjszakai gyógyszer-tári szolgálatot az Ujvárosi gyógyszer-tár látja el.

— Közgyűlés a városnál. A város képviselőtestülete hétfőn délután 3 órai kezdettel tartja meg rendes havi közgyűlését, amelyen a város időszerű kérdéseit tárgyalja le.

— Elbocsátották a volt szlovák egyetemi tanárokat. (Prága.) A Tass Iroda jelenti. A szlovák nemzeti tanács elbocsátotta az összes egyetemi tanárokat, akik a *Tiszó-rezsim* alatt tevékenykedtek. Közük van *Sivar* József volt közoktatási miniszter is. A pozsonyi rádióállomás ma veszi fel újból szolgálatát, azon kívül két további rádióállomás fog belátható időn belül üzembe állni. Az egyik Kasán fog működni. A nehézségek abban állnak, hogy a németek a rádió berendezések negyötöd részét elrabolták. (MTI)

Az igazoló bizottság a reakció és a belső hitangok ellen harcol!

— Rendőri hírek. Özv. Márkus Jánosné Almássy utcai lakos feljelentést tett ismeretlen tettes ellen, aki a tyúkólból 3 tyúkját, mintegy 1000 pengő értékben ellopta. — Kovács Agnes budapesti lakos panasolta, hogy június 5-én, Budapestről Makóra jött 3000 pengővel. Pénzt és a vasuti kocsit W. C.-jében felejtette pénztárcájával. Midőn a vonatból kiszállt és igazolásra szólították fel, akkor vette észre, hogy tárcáját elhagyta, visszament, azonban már nem találta ott a tárcát. — Nagylaki Jenő banktisztviselő, Hold utcai lakos feljelentést tett, mert egy öltöny felszűrte ruháját a szekrényből ismeretlen tettes ellopta. A lopások ügyében a nyomozás megindult.

Szolgáltatás adatokat az igazoláshoz!

— Dr. Nagy Béla makói közjegyző, közjegyzői működését megkezdte.

— „Hazai és Kisbirtokosok” biztosító intézet. Kérem a hátralékos, valamint a most esedékes tűz- és életbiztosítási díjakat nálam, Szent István-tér 22/b. szám alatt a délelőtti órákban befizetni. Az intézet makói képviselője: Reiner Károly.

— „Korona” keletben naponta délután 5-től Fátyal Janosi és zenekara muzsikál.

MAKÓI NEPBANK folyósít áruvagy jelzálogfedezet mellett rövid lejáratú hiteket. Telefon 64.

Pormotegőzsero nikotin kapható. Págor-drogéria.

— Anyakönyvi hírek. Házasságra jelentkeztek: Kusz István Marti Erzsébettel, Baross Sándor Forrai Juliannával. — Született: Kotornán Sándor és Hadik Rozáliának: Sándor, Szentmiklósi Andor és Szilágyi Margitnak: Ferenc nevű gyermeke. — Elhalt: Gazdag Julianna (Kálvária-utca 33.) 64 éves korában.

Makói Népbank pénzátutalásokat vállal Budapestre és minden jelentősebb városba.

— Ma délután a Horthy-parkban Kiss Tóni és zenekara muzsikál.

— Ma, vasárnap este 8 órai kezdettel táncestély lesz a Hagymaházban. Vezetőség.

— Másoros estét rendez táncral egybekötve a Köztisztviselők-Közzalkalmazottak Szakszervezete június 17-én, vasárnap este a Hagymaházban. (Műsor plakát szerint). Mindenkit szeretettel vár a Rendezőség.

— Felkérem Vancsó Ferenc, tanya 500. szám alatti lakos hozzátartozóját, jelentkezzen Nádasdy-utca 25. szám alatt, hír van róla.

— Elveszett szombaton délben a Főtéren 1 Erax zsebóra és 1 bordóköves pecsétygyűrű. A becsületes megtaláló nagy jutalomban részesül, ha a lap szerkesztőségében leadja.

— Találkozó. Június 17-én délután 3 órakor 5 éves találkozója lesz a Zrínyi Ilona polgári leányiskola 1942/43. isk. évben végzett A) osztály növendékeinek (megbeszélés délelőtti 10 órakor a polg. leányiskolában), melyre szeretettel várunk minden volt tanítványt. Kurainé Fogarasi Jolán és Bakó Ilona.

— Elvesztett aklatáska becsületes megtalálóját vagy nyomra-vezetőjét keresi egy sorsüldözött tisztviselő. A táska igen értékes iratokkal veszett el ma hajnalban a Rákosi-úton. Miután az iratok a megtalálóra nézve értéketlenek, a károsult kéri, hogy a tartalmát a rendőrségen szolgáltatassa be. A táskát megtarthatja, vagy jelentős pénzzutalomban részesül.

— Felhívja a Makói Petőfi Dal-kör összes tagjait, hogy folyó hó 11-én, hétfőn este 8 órára rendkívül fontos ügyben minden tag jelenjen meg. Vezetőség.

— Deportálásból hazatértem és iródatam megnyitottam. Dr. Singer Mór ügyvéd.

— Értesítés. Az OTI makói kerületi pénztára értesíti az érdekelte munkaadókat és munkavállalókat, hogy a 2300/1945. M. E. számú rendelet 7. §-a alapján a MABI kötelekésbe tartozó alkalmazottak 1945. évi április hó 1-től kezdődően javadalmazásuk nagyságára tekintet nélkül mind betegség, mind öregség esetére biztosítási kötelezettség alá esnek. A hivatkozott rendelet 9. §-a szerint pedig 1945. évi május hó 1. napjától kezdődően a társadalombiztosítási járulékok teljes egészében a munkaadók viselik. Munkaadók a biztosítottak javadalmazásából járulékok címén nem vonhatnak le semmit.

Malacépt olcsorósnak egy pár 40-es férfi felcipőt és egy 4 éves gyermeknek való új cipőt. Andrassy-u. 8.

Valentin Katajev:

A fénykép

A gyárudvaron kettőn ballagtak az ékező felé. Fiatalon, nagyon csinos leány, könnyű bundában, színes kendővel a nyakán és egy fiatal-ember, matrözblúzban, fekete hajú és szemű — igazi feketetengeri tengerész.

Jobbátát valahogy furesán húzta maga után, Sarka mintha tülerősen érte volna a köveket, melyek az utat borították. Ugy mentek egymás mellett, kéz a kézben, mint két boldog gyerek.

— Szép pár, — mondta a mérnöknek.

— A csiszolóban dolgoznak mindkettőn — felelte. — Megismerkedésük története olyan érdekes, hogy regénybe kívánok írni.

— Mondd el.

— Megpróbálom elmesélni ezt a rövid történetet, úgy, ahogy a mérnök mesélte nekem.

Tíz hónappal ezelőtt Klava katonakórház irodájában dolgozott. Egyszer csomagot küldött a front-ra. Egyszerű kis csomag, kesztyű, szappan, cigareta, zsebkendő és sok más kedves, de szükséges apróság. Szokás volt akkoriban — és még most is — levelet is mellékelni az ismeretlen harcok részére, de Klava nem volt gyakorlott levélíró. Hozzá-

kezdett néhány sorozat az íráshoz, sehogyan sikerült. Vagy nagyon száraz volt, vagy túl szenvedélyes. Összetépte hát a leveleket és — fényképét mellékelte a csomaghoz. Csak egy szót írt a fénykép hátlapjára: „A legbátrabbak”.

A csomag egy tengerészgyalog-sági kőtőlérkezett meg. Szerzője kapta, bátor, vidám gyerek. Ránézett a fényképre és előtötte a szívét valami smereitlen, új érzés.

Hiszen lehet, hogy nem is olyan nagyon szép ez a kislány, de Szerzősának nagyon tetszett. És mégis, amikor elolvasta, mi van a fénykép hátlapján, odament parancsnok-hoz:

— Parancsnok elvtárs, ez a csomag nem az enyém.

— Miért?

— Azt hiszem, nem én vagyok a legbátrabb a szádban.

A parancsnok elmosolyodott:

— No és tetszik neked a kislány?

Szerzője elhallgatott, csak a szeméi ragyogtak.

— Jó ízlésed van, — mondta a parancsnok.

Rövid idővel később, összehívta a legénységet és megmutatta a fény-képet.

— Lájátok, — mondta — itt az van a fényképen, hogy a csomagot a legbátrabbnak adtuk. Nos, ki kapja hát a csomagot és a fényképet?

— A legbátrabb!

— Ivazatok van — mondta a parancsnok —, a képet és a csomagot a legbátrabb kapja. Legbátrabb, két lépést előre!

Senki sem mozdult helyéről. Bátor volt mindnyáki, de egyik sem volt dicsékedő természetű.

— Így is gondoltam — mondta a parancsnok és zsebre vágta a fény-képet, — Ma támadásra készülünk. A legbátrabb megkapja a fényképet és a csomagot.

A támadás alatt Szerzője áttört az ellenséges állásokon, megközelítette a román tüzfegyvet és bombáival alaposan megzavarta őket. Az útjait rohammal foglalták el a fiúk. Szerzőjét kitérítéssre terjesztették elő és megkapta a csomagot. Azóta Szerzője nem vált el a fényképtől.

Egyszer, sokkal később, Klava a kórház irodájában az új sebesültek holmijait fregatta össze. Így került saját fényképe a kezébe. A képet golyó ütötte át és vérfoltok díszítétek. Klava azonnal a kórház igazgatójához szaladt és kérte, hogy az irodából helyezze át ápolónőnek. Ott fekszik az ő hóse, a „legbátrabb”.

Szerzője két hélig fektet élel és halál között. Klava egy pillanatra sem hagyta el az ágját: belüli szerint, ő ránkelt a vissza a halálból. Ugy ápolta, mintha anyja, nővére, felesége lenne.

Szerzője lábát veszlette el, Las-

san mégis erőre kapott, különösen, amikor Klava megígérte, hogy soha sem fog tőle elválni.

— Klava, miért kötöd az életedet egy nyomorékhoz? Kicsi Klavam, gondold meg nagyon...

— Hallgass, Szerzője, nem értesz te ehhez...

Miáltal kapott és kikerült a kórházból. Idejött, ebbe a gyárba dolgozni. Nem tudta elképzelni életét munka nélkül, elfoglaltság nélkül, az ellenség elleni harc nélkül. Eddig legyverrel a kezében harcolt, most a munkapad mellett. És Klava is idejött a gyárba. Egymás mellett dolgoznak, két szomszédos amerikai gépen.

A többi már nagyon is egyszerű. Eddig tartott a mérnök meséje. És az ékezőben elnéztem őket, egymás mellett, jóévtágyval elték a levelet. És nézték egymást fiatal, boldog, szerelmes és mégis komoly szemekkel.

Szerzője mellőn ott ragyogott a „Vörös Csillag”. Oda akartam menni hozzá, hogy megszorítsam erős, harcós kezét. De aztán mégsem mentem. Nem akartam megzavarni ezt a két kedves embert, ezt a két igazi oroszt. Nem akartam megbánani őket szerénykedésükben, abban az orosz szerénykedésben, melynek társai az igazi hősiesség és a lélek tisztasága.

Katonaviselték jelentkezhetnek rendőrnek. A demokratikus rendőrség kötelékébe katonaviselt férfiakat felvesz a makói rendőrség. Jelentkezni a rendőrpáncsnok-ság I. emelet 25-ös számú szobájában lehet.

SPORT

Két bajnoki mérkőzés az MVSE-pályán.

MVSE-Szegedi MTE

Érdekesnek ígérkező két bajnoki mérkőzés zajlik vasárnap délután az Aradi-utcai pályán.

Délután 4 órakor az MVSE-Szegedi MTE mérkőzés körül első-nő lejátsszara, majd utána 6 órakor a helyi derby zajlik le.

Igen érdekesnek és nyitnak ígérkezik a megerősödött SzMTE és az MVSE találkozója, melyen csak komoly küzdelemben hódíthatja el a két pontot a honi csapat az eddig már szép eredményekkel dicsekedhető szegedi ellenfelétől. Az MVSE valószínűleg így áll ki: Faragó — Badó, Szabó, — Szegedi, Réti, Vizslán, — Bőjtös, (Kiss) Á. Kiss, Ujváry, Veres, Galamb.

MMTE—MVSE II.

Igen élénk a érdeklődés a helyi derbyvé lépett Munkás—Vasutas bajnoki találkozó iránt is. A mindjobban összehangoló MTE az utóbbi mérkőzésein nagy eredményeket ért el s erősen felkészült arra, hogy a győzelmi sorozatát vasárnap gazdagítsa. Viszont az MVSE is ambiciójára, hogy otthonában sikeresen szerepeljen. A jelek szerint tehát nagy küzdelem lesz a két pontért.

PÁRTHIREK

Szakszervezeti és DISZ közlemények

A szarítógüzemi munkások szakszervezete felhívja az ösztönzőségi és a három üzemi munkásbizalmi tagjait, hogy június 10-én 9 órakor a szakszervezet helyiségében (volt Király-házban) okvetlenül jelenjenek meg a beíratóhelyen. Vezetőség.

Értesítjük az összes ruházati szakmába tartozó szaktársakat, szaktársnóket, tiszteletbeli tagjainkat, hogy vasárnap, 10-én délelőtt 10 órakor tisztújító gyűlést tartunk a Munkás Otthon nagyertermében. Pontos megjelenést kér a Vezetőség.

A dologidőre való tekintettel ilyenformán nagyon kevés az érintkezési lehetőségünk, ezután értesítjük az ifjúságot, elsősorban a MADISZ tagokat, hogy az ifjúsági napon minden egyes megmozduláson teljes számban, a kijelölt pontos időre jelenjenek meg.

A kereskedők szabadszakszervezete felhívja a választmányt és vezetését, hogy június 10-én délelőtt 10 órakor tartandó ülésen feltétlenül jelenjenek meg az átszervezés fontos megtárgyálása érdekében. Elnökség.

A sütőiparosok szakosztálya felkéri tagjait, hogy 12-én, kedden délután 5 órakor szakosztályi ülést tartunk. Kérjük a pontos megjelenést. Elnökség.

A makói vas- és fém munkások szakszervezetének vezetője értesíti tagjait és a vas- és fémpipari munkaadókat, hogy a megállapodás értelmében június 1-től az alanti minimális órabérek érvényesek: 2 éves szakmái gyakorlatokkal 4 P, 2 év után 5 P, önállóan dolgozó munkás 6 P, melynek betartása úgy a munkaadókra, mint a munkavállalókra nézve kötelező. Vezetőség.

Gyászjelentés.

Fájdalomtól megtört szívvel tudjuk, hogy a felejtethetlen, drága, jó ferj, édesapa, testvér és rokon

Vadlövő János

gazdálkodó

ez év április 1-én, életének 44-ik évében Losonc városában, Pokróván, hősi halált halt. Emlékkőre gyászistentület e hó 10-én délelőtt lesz az újr:rosi református templomban. Makó, 1945 június hó.

A GYÁSZOLÓ CSALÁD.

Ujburgonyáját

legelőnyösebben Szövetkezetünknek értékesítheti. Beszállításhoz **kölosznsákokat díjmentesen adunk.** Makó és Vidéke Hagymakertészeinek Termelő és Értékesítő Szövetkezete. 3870

Gyászjelentés.

Fájdalomtól megtört szívvel, de isten akaratában megnyugodva tudjuk, hogy a szeretett gyermek, ferj, testvér, rokon és jóbarát

Vajda Károly

tizedes

életének 27-ik évében, 1944 november 21-én, a kenézli Tisza-fronton hősi halált halt. — Ugyanott temették el bajtársai katonai sziertárral. Engesztelő szentmise ma délelőtt fél 12 órakor lesz bemutatva lelküdvéért a belvárosi római kat. templomban. Makó, 1945. június 5.

Emléke örökké élni fog szívünkben.

A gyászoló család.

Makói Községi Földigénylő Bizottságtól.

119—1945.

Felhívás

Felhívjuk a Mezőhegyesi földhözjuttatottakat, hogy kedvezményes vasútiúgy intézés végett hétfőn 8 órakor a Községi Biró hivatalában, városháza II. e. 204. sz. szobájában feltétlenül jelenjenek meg az igazolvány kiállítására.

A birtoklevelet hozzák magukkal.

Ugyancsak felhívunk mindenkit, akik a fent leírt birtokon földhözjuttatottak, hogy vasárnap, e hó 10-én délelőtt 11 órakor a Hagymaházban jöjjenek össze a sürgős ügy megbeszélése végett s felhívunk mindenkit, hogy saját érdekében jelenjen meg, mert ebből eredő sérelmeit elmaradása miatt később orvosolni nem tudjuk. 3879

Makó, 1945. június 9.

Községi Földigénylő Bizottság Elnöke.

Makói Községi Földigénylő Bizottságtól.

117—1945.

Felhívás

Felhívjuk azokat a régi bérleket, akik akár a Maroson inneni, akár a Maroson túli területeikre igényt tartanak, igényüket 11-én (hétfőn) annál is inkább jelentsek be, mert a később jelentkezőket nem vesszük figyelembe és a tulajdonukat képező területet a Földrendező Bizottság másnak utalja ki. Így hát a birtoklevél átvételére a fent kijelölt egy nap áll rendelkezésükre.

Ez nem vonatkozik azokra, akik a birtoklevelüket már átvették és a birtoklel átvevélével birtokba létek helyezve.

Makó, 1945. június 9.

Makói Községi Földigénylő Utósbizottság.

Makói Községi Földigénylő Bizottságtól.

118—1945

Felhívás

Felhívjuk az Óföldcák községben birtokb: helyezett új tulajdonosokat, kik Návay Géza és György birtokán a földbirtokreformai kapcsolatban földhözjuttatott, vasárnap dél lett 9 órára a Hagymaházban jelenjenek meg csoportvezető alakulásra, hogy a kapálást, vagyis a jóval való ekézést azok a megválasztott bizalmiak kelíően elintézhessék.

Ugyanez vonatkozik Nagykirályhegyes, vagyis a Blaskó féle föld igénylőre is és a munkadíj fizetésének a megbeszélését is ekkor tárgyaljuk le.

Makó, 1945. június 9

Makói Községi Földigénylő Utósbizottság.

3878

NYILTTÉR

E rovatban közölteknek sem alakjáért, sem tartalmáért nem vállal felelősséget a szerkesztőség.

Felhívás!

Felkérem mindazokat, akiknek birtokában Halperit Mór tulajdonát képező **Hungária szikvíz üzem, Halperit Mór, Berger és Mencer** feliratu szikvizestüveg van, ezt iródomban e hó 15-ig sziveskedjenek közölni.

Dr. Báron Ferenc

ügyvéd

3568 Gr. Apponyi Albert-u. 6.

Makó m. város polgármesterétől.

10317/1945.

Jelentkezési felhívás

A makói 562. bevonulási központ parancsnoksága rendeltérel felhívom az 1885—1902 évben született katonaviselt és nem katonaviselt férfiakat, hogy 1945 június 8-tól 10-ig a népmozgalmi nyilvántartó hivatalban (II. em. 208. sz. szoba) összeírás végett jelentkezzenek.

F. hó 8-án jelentkezni tartoznak az 1885, 1886, 1887, 1888, 1889 és 1890 évfolyamúak.

F. hó 9-én az 1891, 1892, 1893, 1894, 1895 és 1896 évfolyamúak.

F. hó 10-én az 1897, 1898, 1899, 1900, 1901 és 1902 évfolyamúak.

Saját érdekében nyomatékosan figyelmeztetem az érdekelteket, hogy a jelentkezése nem teljesítése, vagy az előírt határidők be nem tartása a honvédelemről szóló 1939. II. tc. 177. §. 2. bekezdésében meghatározott vétséget képez, melynek büntetése 2 évig terjedő fogság.

Makó, 1945. június hó 6.

3800 **Kiss Imre**, polgármester.

Makó m. város polgármesterétől.

10603—1945.

Tárgy: Mén- és kancaösszeírásra való felhívás.

Hirdetmény

Elhívom a tenyészkanca és méntartó gazdákat, hogy június 14-ig a városi gazdasági hivatalban feltétlenül jelentkezzenek. Jelentkezéskük alkalomával a tenyészkanca és méne vonatkozó iratokat hozzák magukkal.

Makó, 1945 június 9.

3915 **Kiss Imre**, polgármester.

Árvorúsi értesítés. Június 10-én délután 3 órakor a pinceudombi dűlők kaszáloi és évre nyilvános árverésen a legtöbbet ígérőknek a helyszínen el fognak adni. Szabó János megbízott. 3812

Eloszerőlnék egy jókarban levő női kerekpár és egy Zinger varrógépet. **Ert. Kiszombor**, Nagybokori-út 1. sz. 3713

Megvételre keresek jókarban lévő keltetőgépet. Címekét a kiadóhivatalba kérek. 3715

Eladó egy új modern varrógép és egy strákocsi. Egy másfél éves csodőr csikót ráfizetéssel egy erősebb leórt eiserélnék. **Kiszombor**, Szegedi u. 55. szám. 3894

Kaposszóra utazót kérem, sziveskedjék eljönni megbízás végett Gr. Apponyi-u. 8. szám alá. 3824

Bejáró mindenest keres az újvárosi gyógyszerért. 3835

Eladó egy darab 7 hónapos süllő. **Justh Gyula**-u. 12. 3850

Önállóan dolgozó bognárszögédet azonnali beépéssel felveszek. **Horváth Lajosné**, Váradi-u. 54 b. 3851

Eladó ház. Kiszomboron, a Főterhez közel 2 szoba, konyha, éléskamra, istálló és nagy ker, sürgősen eladó. Értekezni lehet a tulajdonossal **Kiszombor**, Nagyszentmiklósi-u. 29. sz. 3852

Eladó 6 darab 10 hetes malac, Igási-út 8. km., Megyeri Antalnál. 3863

Fát adok mésszért cserébe. Címet kérem leacni a kiadóba. 3854

Kb. 70 kat. hold fűterme használásra kiadó és eladó. Erdeklődni lehet **Dózsa** tanyán Földcák, tanya 214. 3858

Tűzfűzért, cukorért, mézért ruhafélék kaphatók cserébe, **Teleki utca 10/a.** szám alatt. Megbeszélés a délelőtti órákban. 3856

Vastóglát, falitglát és telőcserepet használat is vásárol a Makói Népbank. 3860

Kisebb házat vagy házrészt vennék, esetleg örökiasak lenhagyással. **Apalfy-u. 11.** 3857

Gyapjő kabátzövet és főrőruhákat eladóak vagy becserelehetők. **Huszár-u. 11. szám.** 3863

Eladó egyéves erős csődörösikó **Szell Sándornál**, hatronyosi tanya 449. 3864

Eloszerőlném egyhónapos bikaborjüm üszőborjuert. A megkevert mellett 4 kilónc eres kaszált nyári használatra kiadó. **Ért. Gyöngy-u. 15.** 3800

Eloszerőlném 2 éves, jölfejtett üszőmet, mely járomba is be van tanítva csikóért vagy fejőstehénért, megégyezés szerint. **Értekezni Járando 124. sz.** **Varga Sándor**, Rákosi-út. 3801

Eladó trágya. **Pézser**, kukoricáért, takarmányért vagy fűzrevalóért cserébe. Kisebb távolásra a kihordást is vállalom. Erdeklődni lehet: **Baranyi János**, vásártéri „Onca”-ház. 3892

Szép lovat adnék házért cserébe. **Cím: Aradi-u. 76.** 3803

Elvesztett június 9-én reggel **Rákos** és **Makó** között egy nagy barna külsőszes akatáska. A becsületes megtaláló a rendőrségen igen nagy jutalomban részesül. 3804

Eloszerőlném 7 éves kanca lovat földért, vagy egyéves csikóért, megégyezés szerint, **Értekezni lehet Bécsi-utca 118.** 3805

Hízott libát ruhaneműért cserélek. **Cím: Kápolna-u. 32.** 3806

Jóminőségű, békebeli 40-es női félcipő elcserélnék malacért. **Feltámadás-utca 22. szám.** 3807

Egy jókarban levő női és egy férfi kerekpár és egy nagy Singer férfi-szabó-varrógép eladó, esetleg leórt megégyezés szerint elcserélhető. **Ert. Sarkantyu-u. 3.** 3808

Egy 8 éves és egy 12 éves ló eladó. **Wassics-u. 16.** 3809

Női kerekpárt, ruhának valót vagy hasaskötő cserélnék 2 darab hónokvalóért, **Lutser-utca 40.** 3810

Egy hasas mangalica koca eladó. Egy gyermekketrecet keresnek megvételre. **Bercsenyi-u. 30.** 3811

Két darab szépen fejlett választási malac férfi vagy női ruhaneműért elcserélhető. **Ert. Gera Antalnál**, Tanya 180. sz., a Rákos tanyaszéli iskola. 3813

Megvételre keresek melegágyi üveget kerettel vagy nélkül. **Cím: a kiadóban.** 3814

Egy 4 éves kisfiás tehén eladó. **Megtekinthető Justh Gyula-u. 44.** 3815

Figyelem! A sóstói gazdaság megbizottja felkéri gazdatársait, hogy minél többen jelenjenek meg június 17-én délelőtt 10 órakor a városháza udvarán fontos megbeszélés végett, csőszkérés ügyben. **Gazdamegbízott.** 3816

Agár kölyökkutyák eladó Oláh Sándornál Makó, Szt. János-ter 19. 3908

Eloszerőlném hároméves jó csikókat egy könnyű, korosabb hajtani való leórt. **Királyhegyesi u. 37.** 3911

Eladó egy gida és egy előhasú kecske. **Jókai u. 1.** 3912

Bejáróknál keresek délután 1—6-ig. **Jelentkezni a délutáni órákban Hunyadi-utca 25. szám alatt.** 3913

4 darab tizhetes malac eladó, részben tűzfűzért elcserélhető. **Kálvária u. 33/b.** 3917

Eladó egy régiváltó sport gyermek-kocsi. **Erd. Lonovics L. u. 2/d.** 3918

Egy gazdáltn tehent igazolt tulajdonosa **Szt. Gellért-u. 9. szám** alatt átvetheti. 3919

Kökökvót oserélok szőlőért, almaért és más gyümölcsért. **Királyhegyesi-utca 33.** 3920

Lovat adok földért. **Kossuth-utca 53. szám.** 3922

Egy jó fejős hasas tehent elcserélnék földért. **Fejedelem-u. 3.** 3923

MAKÓI NÉPUJSÁG

a Demokratikus Nemzeti Bizottság lapja. Szerkesztőbizottság: **Dr. Diósszilágyi Sámuel, Gubacsy Mihály, Kiss Imre, Lukács Pál, ifj. Stumpf György, Gy. Varga Sándor.** Felelős szerkesztő: **Konczek László.** Felelős kiadó: **Demokratikus Nemzeti Bizottság.** Makói „Szabadság” Nyomdaipari Kft. Makó, Szegedi-utca 1. szám. Felelős nyomdavezető: **Halász Ferdinánd.**

Ki tud róla?

KERESSEM HAMAT, Fakonczai József levente. Novemberben Vácra látták. Kérem szépen azt az egyént, aki tud róla, közölje címét a Makói Népuszágban. Köfiséget megterítjük. 3510

Férjemet keresem. Ifj. Gyúgye Sándor, aki 1944. augusztus 1-én Hódmezővásárhelyre vonult be az V. fogóhírt vonatszállyal. Tábori száma V 734 volt utóljára, szeptember 25-én ért. aki tud róla valamit, szíveskedjék értesíteni feleségét Barány-u. 46. vagy Tanya 664.2. 3607

Keresem férjemet, Ifj. Karakas István, ki 1944. július 20-án Újvidékre vonult be, onnan az első menetszázzal Lengyelország felé irányították. Tábori száma L 729 volt, utóljára szeptemberben ért. aki tud róla, szíveskedjék értesíteni feleségét Mészáros-u. 0/c. Makó. 3629

Keresem ímam, Bonomi Géza hadaggyal, kinek tábori száma K 590. utóbb 124 volt, utóljára december elején Losoncra ért. aki tud róla valamit, szíveskedjék értesíteni, köfiséget megterít Bonomi Gézának Csanaapáca. 3648

NAGYON KÉREM azt a két makói asszonyt, aki a szőregi állomáson volt, mikor férjemet, Adók Mihály útor kiharította a vasútról a nevét és lakás címét, Makó, Vertán-telapi úton. Legyenek szívesek címüket tudatni, fáradságát megfizetem, Adók Mihály, Földéák, Zöldág 386. 3706

KERESSEM FERJEMET, aki augusztus 1-én indult a frontra Vásárhelyről. Vajda Ferenc, tábori sz. A-853., aki tud róla, értesítse aggódó feleségét Arpad-u. 1. sz. 3725

ELTUNT Ásztalos József 19 éves, magas, szőke, kékszemű fiú, Dombegyháza volt mezőgazdasági munkás. Aki tud róla, szíveskedjék értesíteni aggódó édesanyját, Makó, Vásártér 3. 3843

Kérem azt a deportálásból hazajött hölgyet, aki Hódmezővásárhelyre Jerni Gézának hozott üzenetet, szíveskedjék értesíteni Héber Ferencet Hódmezővásárhelyre, Andrassy út. Telefon-szám 89. 3873

SZABOSEGÉDET felveszek munkásoként készítéshez. Borbély József számom, Makó, Berzsényi-u. 6. 3718

VÁLASZTÁSI malacokat cserélnék tüzfűzért, lábbeliért, kukoricáért. Vajda Antal, Járándó 22. 3677

KIADÓ 1 és fél kat. hold bodorkafű. Ért. Görbe Imre, Batthyány-u. 37. szám. 3685

ELADÓ egy jóállapotban levő férfi kerékpár, 1 drb hasas koca és 2 drb nőstény kecske. Ért. a ref. nagyskola udvarban az altisztnél. 3686

KÜLSŐ GUMIK vulkanizálását, belső gumik javítását (feketéit is) vállal Gál Ferenc, Sirkert-u. 47. 3689

MEGHÍVÓ. A Viskzeszentlőrinci Hegyzásosság f. hó 10-én d. u. 3 óra kor acsözsházán gyűlést tart a császár felémelésről. Kérem a társak megjelenését. Hégyembizott. 3694

HAROM drb másfél éves és két drb 7 hónapos sertés eladó. Sirkert-utca 37. sz. 3699

ACSMESTERT keresek kotárka építésére malacot vagy pénzért. Érdeklődni lehet Újvár 49. sz. szombati nap Vadióvó Jánosnál, Igási út 1. km-nél. 3701

ÁGY- ÉS ASZTALNEMŰ. függöny, fehér angora lemebrések, kötött kosztüm, fekete selyemruha eladók. Megtekinthető Szegedi-u. 2., kalapszalom. 3709

FEKETE női kabátot elcserelek kerékpárért, női is lehet. Szilágyi Dezső-u. 50. sz. 3809

FEJŐS vagy közelebbi tehénért malacot, hasas kocát adok megvezetésért. Cím: Oföldéák, Návay György-féle gazdaság, sertésfelte. 3810

GYERMEKTELEEN háziaspar szobakonyha mellékhelyeszes lakást keres. Cím: Fodor úrszabósgáta, D'Or. úgy-u. 3811

15 ÉVES lányt keresek kisgyermek mellé. Gr. Apponyi-u. 6. bent az udvarban. 3813

EGY nő kerékpár eladó. Ugyan-azt kerekpár kaphatók. Reggel 7-10 ig. Szegedi-u. 62. 3814

VÁLASZTÁSI angóra nyulak eladók. 31 m használt dortheites lengyeltű vaskerékből. Lonovics-szigárat. 38 u. 3815

Pályázati hirdetés

A Felsőtorontali Armentesítő és Belvetszabályozó Társulat pályázatot hirdet egy gázbiztos, három gépkezelő csatornaóri és egy gátori állásra.

A gázbiztos és gépkezelő csatornaóri javadalmazás az állami rendszerű II. osztályú állás-tekert megillető pénzbeli juttatás, személyenként 45 pengő családilag, természetbeni lakás, puha tűzifa, 700 fm. töltéskaszáló, és ruházat.

A gátor javadalmazása a társulati illetményszabályzat alapján jelenleg évi 2094 pengő fizetés, személyenként 45 pengő családi segély, természetbeni lakás, puha tűzifa, 700 fm. töltéskaszáló és ruházat.

A gázbiztos képesítése legalább 6 elemi osztályos megfelelő iskolai végzettség és egy évi gyakorlat. A gépkezelő csatornaóri képesítése 4 elemi iskolai osztály, gép-, villany-, szivógázmotor és benzinnemű kezelésére vonatkozó képesítés és legalább egy évi gyakorlat.

A pályázati kérvényhez a következő okmányokat kell csatolni:

1. Magyar állampolgárságot igazoló bizonyítvány, vagy trianoni záradékkal ellátott illetőségi bizonyítvány.
2. Születési anyakönyvi kivonat, nős pályázónál ezenkívül házassági anyakönyvi kivonat, vagy családi értesítő.
3. Újkeletű fizti orvosi bizonyítvány.
4. Katonai szolgálat teljesítését igazoló okmány, vagy alkalmassági bizonyítvány.
5. Újkeletű erkölcsi bizonyítvány.
6. Az előir. képesítést igazoló bizonyítványok
7. Eddigi foglalkozást igazoló bizonyítvány.
8. Közszolgálatban állók a felsorolt követelmények közül azokat, amelyek a törzskönyvi lapjukon fel vannak tüntetve, törzskönyvi lapjukkal igazolhatják.

A pályázatot a „Makói Népuszág” napilapban közzétett pályázati hirdetés megjelenésétől számított 15 napon belül kell a társulat igazgatóságához Szeged, Boldogasszony-sugárút 17/a szám alá megküldeni.

A meghirdetett állások megfelelő gyakorlattal és képesítéssel bíró személyekkel be vannak helyettesítve.

Dr. Morvai Vilmos s. k.
3808 igazgató-főmérnök.

HASAS KOCAM elcserelném 36 fejős tehénért. Mezőhegyes, 39-es major. Fonát Pál. 3816

HASAS KOCAM elcserelném 36 fejős tehénért. Mezőhegyes, 39-es major. Gező Mihály. 3817

EGY női varrógép és egy hegedő eladó. Nagyeszillágy. 2. 3719

ELADÓ 1 koca sertés 5 drb 3 hónapos malaccal. Kápolna-u. 51. 3720

ELADÓ egy 2-s kaptár, egy használt ablak, egy pár függöny. Veszek egy férfi kabátot életemért. Ért. Szikszai-u. 34. 3721

LŐSZERSZAMOT adnék kukoricáért. Ért. Návay Lajos-út 4. a reggeli és esti órákban. 3722

ELADÓ MEHEK. Természetes vagy sóprótt rájok kaphatók Veres Károly, Battonya, II. ker. 322 sz. 3723

ELADÓ egy másfél éves mag bika, mely jórómba is megfelel. Ért. lehet Vajda Ferenc, Gacsiba, Lonovics-dűlő sarok, Járándó 39. 1. 3724

MOSOTT és mosatlan gyanjú eladó. Buza-u. 52. 3727

ELADÓ 1 drb mangalica fias koca 7 drb háromhetes malaccal. Ért. Nagy Lajos-sal, Makó, Dali tanya 9. 3729

FRANCIA fiatalbarnó francia örököt ad, vizsgákra előkészít. Rakoczi-u. 8. 3730

ELADÓ egy használt koezi borjúért, számárért vagy süldeért. Megtekinthető Perczel-u. 27. 3731

FUTERMES kuszálása felesbe kiadó a Baló-féle szagolyi földben. Érd. Fazekas kertésznél, Ady-u. 1. 3732

Hirdetmény

A Magyar Földművelésügyi Miniszter Ur 3493-1945 III. 1. számú rendelete értelmében a Mezőhegyesi Állami Ménesbirtok igazgatósága felhívja a község lakosait, hogy az elmúlt év őszén lefolyt harcok után történt barácsolásokból és fosztogatásokból eredő, de az állami birtok vagy annak alkalmazotainak tulajdonát képező bármilyen vagyontárgyat **1945. évi június hó 15 ig** okvetlenül szolgáltatassák vissza a Mintabirtok Igazgatóságához Mezőhegyesen.

Azok ellen a községi lakosok ellen, kik a visszaszolgáltatásnak nem tesznek eleget, a Mintabirtok Igazgatósága nemcsak kártérítést, de büntfenytési eljárást is folytathatba tesz.

Figyelmeztetésül közli a Mintabirtok Igazgatósága, hogy ezen felhívással egyidőben a helybeli rendőrséget felhívta a közégbe behurcolt és esetleg továbbadott kincstári és magánvagyontárgyak kinyomozására, azzal a megjelöléssel, hogy a most folyamatosan lévő földreform során földhözjuttatottal szemben a bebizonyosodott bűncselekmény mint kizáró ok kerül alkalmazásra.

Tekintettel arra, hogy a Földművelésügyi Miniszter Ur rendelete a nagy háborús kárt szenvedett nemzeti vagyon megmentését szolgálja, a Mintabirtok igazgatósága kéri azokat a lakosokat, kiknek tud-mása van elhurcolt, de vissza nem szolgáltatott vagyontárgyakról, hogy azt a birtok igazgatóságánál június hó 15 ig jelentse be név és teljes lakcím feltüntetésével.

Mezőhegyes, 1945 június 3.
MINTABIRTOK
IGAZGATÓSÁGA.
3861

ELADÓ MEHEK. Természetes vagy sóprótt rájok kaphatók Veres Károly, Battonya, II. ker. 322 sz. 3723

ELADÓ egy másfél éves mag bika, mely jórómba is megfelel. Ért. lehet Vajda Ferenc, Gacsiba, Lonovics-dűlő sarok, Járándó 39. 1. 3724

MOSOTT és mosatlan gyanjú eladó. Buza-u. 52. 3727

ELADÓ 1 drb mangalica fias koca 7 drb háromhetes malaccal. Ért. Nagy Lajos-sal, Makó, Dali tanya 9. 3729

FRANCIA fiatalbarnó francia örököt ad, vizsgákra előkészít. Rakoczi-u. 8. 3730

ELADÓ egy használt koezi borjúért, számárért vagy süldeért. Megtekinthető Perczel-u. 27. 3731

FUTERMES kuszálása felesbe kiadó a Baló-féle szagolyi földben. Érd. Fazekas kertésznél, Ady-u. 1. 3732

ELCSERELNEM 7 éves fejős tehénem jökarban levő könnyű jóesős kocáért. Ért. bármikor a városi kertészet mellett Rác Istvánnal. 3735

PERMETEZŐSZER, arzén, bordóli, nikotintól kipróbálva állandóan kapható Jush Gyula-u. 64. 3734

TISZTA GYAPJU fekete télkabát közép terméte való, kerékpárért elcserelehető. Kurusa, Sirkert-u. 3. Ugyanott erős nadrágok kaphatók. 3735

ÖTÉVES törzskönyvezett tehénem elcserelelném egy vagy fél éves csikóért. Kiss Sándor, Tanya 224. 3738

EGY DRB 2 és fél éves hasas üsző eladó-vagy csikóért elcserelehető. Mezőhegyes, 23. 3739

EGY EVES csodór csikómat elcserelelném fejős tehénért, Vetró István, Földéák, Völgy-u. 72. 3801

SZELES GÉZA honvéd V. utász szj. törzsenben szakács, tábori szám D-580. Szeptember 20-án ért utóljára Borsárd, kérem, aki tud róla, értesítse aggódó feleségét, Szeles Géziánét, Csanápalota 356. 3806

HAUCZIK ISTVÁN utász örv. 5. sz. 904. tábori szám. Szeptemberben ért utóljára Borsárd, kérem, aki tud róla értesítse aggódó feleségét és kisgye-nyát. Hauczik Istvánnét, Csanápalota 1029. 3807

DALI TANYA 25. sz. alatt 35-40 kat. hold föld tanúval feles művelésre, esetleg részben művelésre is jószaggal és gazdasági felszereléssel a jógy gazdasági évre kiadó. Ért. Mezőhegyes-u. 33. sz. 3818

NÉGY DARAB választási malacot cserélek jökarban levő női kerékpárért. Járándó 40. 1. 3821

FELCIPO sarga 42-es új állapotban 15 kövas Anker karóraért elcserelehető. kerékpár külső, belső, pokróc, nadrág, 12 basszusos tangóharmonika, kerékpár, dinamó, lámpafej eladó vagy természetben cserélhető. Kálvin-u. 17. 3822

ÚJ KERÉKPÁRGUMIT cserélek tüzfűzért. Cím: Papp Gyula műszerész, Makó, Hederváry-u. 6. 3825

NAGYOBB TÜKRÖT keresek megvételre pénzért vagy életemért. Szűcs Fodrász, Korzó Mozi mellett. 3827

MALACOT adok rezisztent, függönyért, sparhetért, Vásárhely-u. 51. 3829

MOSOTT, kártölt birkagyapjú eladó. Zrínyi-u. 7. 3830

ELCSERELNEM érök deszkaoldaltú kocsmát leért vagy csikóért. Földéák, Malom-u. 292. 3831

ELADÓ NYULKETREC 2 drb anyával és süldőnyulakkal együtt. Porond-u. 3. sz. alatt. 3833

FEJNI tudó mindenest keresek. Kálvin-u. 24. 3834

HAT DARAB nyolchetes malac eladó. Barány-u./63. sz. 3837

ELADÓ egy férfi kerékpár. Bajza-u. 15. sz. 3838

KERESSEM FERJEM, Körödi József, ki 1944 május 1-én vonult be Szentesre. Tábori száma Z-314, volt, október 6-án Szentesen fogsgabta esett. Aki azóta beszélt vele vagy hallott róla, szíveskedjék értesíteni feleségét, makói Tanya 695. 3839

PALOTAI es kiralyhegyesi út közötti ugargazdaság június 17-én d. e. 10 óra rendkívüli gyűlést hív össze. Türgy: mezőör bérmeleése. Kérem a tulajdonosokat minél nagyobb számban megjelenni. Meg nem jelenés esetén 11 órakor inagam fogok a mezőörrel tárgyalni. Gazdamegbizott. 3840

EGY MALAC van eladó Nagyeszillágy-u. 28 c. sz. 3841

KÉT KECSKE eladó. Hederváry-utca 28. szám. 3842

KIFOGASTALAN férfiruhát adok tüzfűzért, moszott csukáért. Mezőhegyes-u. 6. közjegyzői iroda. 3845

JO FEJŐS tehén, fiatal orök igás löert elcserelehető. Ért. Magyarcsanak, Állomás-u. 210. Alvaszin Széred. 3846

ELADÓ három drb választási malac és 2 drb süldő. Ért. Szabó István baromfikér, Rakoczi-u. 5/13. Ugyanott egy pár új 42-es bakancs eladó. 3858

VADONATLJU férfinget adnék cserébe 44-45-ös férfi cipőért. Használtért is. Mezőhegyes szerint. Bövevény Királyhegyesi-u. 14. 3859

ELVÉSZETT "Wander" 35.116. számú kerékpár igazolvány. Cím a kiadóban. 3868

ASZTALOS vagy bogárnésgöd munkást igen kedvező fizetéssel sürögősen felveszek Pánczél Janos kendergyár, Makó, Sóstó. 3866

ELADÓ 9 darab 10 hetes malac. Megtekinthető Bugyi Imréné, Tanya 320. szon. 3867

Rögzíté hatóság (felér) utalványra kapható Buzás Tibor kereskedőnél, Szechenyi tér 1. 3872

Eladó egy háromlámplás hangszórós rádió. Földéák, Br. Eotvós-u. 827. 3871

2 darab egy hónapos Kisliha hétfőn e kőborot, a becsületes megtuldo, vagy nyomravezető jutalom ellenében adja le. Vaskapu utca 4. szám. 3868

Egy jökarban levő varrógép sürögősen eladó. Gr. Pálffy-u. 80. 3869

Szerezze be kártérítésgépezetét!

Uj kártérítésgépek varrógépre szerelhetőek. **Tokaji Forró és Tea** (volt Berghaueré) vaskereskedés Makó, Béraplota. Telefon: 188. 3812

Makó m. város polgármesterétől.
9983-1945.

Az Ideiglenes Nemzeti Kormány 346-1945. M. E. sz. rendelete alapján folyósítandó hadisegélyek jogosultságának, fizetési sorrendjének és időjének megállapítása tárgyában.

Hirdetmény

A lent idézett M. E. számú rendelet a hadisegély jogosultság megállapítását, az eddigi rendelkezésektől eltérően, az alábbiakban ismertetett módon írja elő:

A rendelet I. §-ának a) pontja szerint mindenek előtt hadisegélyben részesülnek azok hozzátartozói, akik 1944. évi október hó 15. napja előtt hadifogságba kerültek, vagy elutáltak, a b) pont szerint hadisegélyre jogosultak azok hozzátartozói is, akik 1944. október hó 15. napja után a legyvert a Vörös Hadsereg előtt önként letették, vagy a Vörös Hadsereghez önként átmentek és mint a Vörös Hadsereg katonái, hadifogságba estek és ma is hadifogságban vannak.

A hadisegélyre jogosultság ezen feltételeit hitelkérdésül mérni kell igazolni, tehát a segélyt igénylő hozzátartozók a kifizetésre megjelölt napokon hozzák magukkal a bevonulás megtörténtének bizonyítására a katonai parancsnokok igazolványát, a katonai szolgálatot teljesítő sajátkezűleg írt levelet, vagy tőhri levelezőlapját, esetleg ezek hiányában, — két szavainál több tanú is előállítható. — A hadifogságba esés ténye, vagy a Vörös kereszt értesítésével, vagy tanúkkal igazolható.

Akik az igényjogosultság ezen feltételeit f. évi május hónapban már igazolták, csak segélyajánlataikat hozzák magukkal.

Az ismertetlen felhívott rendelet I. §-ának c. pontja hadisegélyben részesült azok hozzátartozóit, akik a demokratikus magyar honvédség kötelékében most teljesítenek katonai vagy munkaszolgálatot.

A fennálló rendelkezések értelmében csak azok részesülhetnek hadisegélyben, akik a fenti és részleteiben ismertetett feltételeknek megfelelnek.

Figyelemre méltóakat, akik a rendelkezések értelmében ezidő szerint hadisegélyben nem részesülhetnek, — a múlt hónapban tapasztalt túrlétszám és túlteltes magatartástól, a hadisegélyek folyósítását végző tisztviselők fenyegetésétől és szidalmazásától tartózkodjanak, mert ezzel saját érdekük ellen vétenek.

A segélyek összegszerűségére nézve a 6800-1942. számú, illetve az ezt módosító 2780-1944. M. E. számú rendelet az irányadó. Az Ideiglenes Nemzeti Kormány 348-1945. M. E. számú rendelete szerint azonban a demokratikus hadiseregben katonai, vagy munkaszolgálatot teljesítők hozzátartozói részére a hadisegélyt további intézkedésig 100 százalékos pótlékkal kiegészítve folyósítom.

Nyomatékosan fel kell hívnom a hátlátogatásra igényt tartó hozzátartozók figyelmét arra, hogy hadisegélyt csak az után a hozzátartozók után lehet megállapítani, akiket a bevonulás időpontjában a bevonult tartott el, de ezzel a feltétellel is csak igazolt rászorultság esetében, vagyis akkor jár hadisegély, ha a hozzátartozók megelődöse a bevonulás, illetve a katonai, vagy munkaszolgálat következtében nem írásbeli biztositottak, annyival is inkább, mert az országszerte elszórvodott háborús események következtében az államkincstár is igen súlyos helyzetben van, ezzel szemben a kereseti lehetőségek ma a legkevésbé korlátozottak.

Június hónapban a segélyek kiosztása a következők szerint történik:

- Június 11-én, hétfőn A, B, C,
- Június 12-én, kedden D, E, F, G,
- Június 13-án, szerdén H, I, J,
- Június 14-én, csütörtökön K,
- Június 15-én, pénteken L, M, N,
- Június 16-án, szombaton O, P, R,
- Június 18-án, hétfőn S, Sz,
- Június 19-én, kedden T, U, V, Z,
- Június 20-án, szerdén az elmaradtak kerülnek kifizetésre.

Felhívom a hadisegélyre igényjogosultakat, hogy ezen beosztásomban a legszigorúbban alkalmazkodjanak.

Makó, 1945 június 2.

Kiss Imre, polgármester.

FAJTISZTA mangalica kanna felbetépesítési Királyhelyesítési 24. szám alatt. 3427

Ritka alkalom! Régi, rossz higiénizált kávé adok (táncpark) és ruhahatárért és elemeitért cserélek. Bolygó-u. 7. 3829

Szeged-Csanádi Vasút R-T.

Ervényes 1945 június 5 től.

Meneftrend

Makó-Mezőhegyes

V		V		Állomások		V		V	
40		44				47		41	
5.30	15.00	ind.	Makó	érk.	8.35	21.11			
—	—		26. sz. őrház		8.25				
5.56	15.29		Apátfalva		8.19	20.48			
6.04	15.38		Magyaresanád		8.12	20.39			
6.15	15.52		23. sz. őrház		8.04	20.27			
6.25	16.01		Nagylak		7.58	20.19			
6.33	16.11		Nagylaki kendergyár		7.52	20.11			
6.49	16.29		Csanádpalota		7.41	19.57			
—	—		18. sz. őrház		7.27				
7.13	16.59	érk.	Mezőhegyes	ind.	7.20	19.30			

Mezőhegyes-Baittonya

V		V		Állomások		V		V	
42		46				45		31	
7.40	17.20	ind.	Mezőhegyes	érk.	9.25	19.03			
7.58	17.40		Belsőpereszta		9.08	18.45			
8.10	17.52		Tompapuszta		9.58	18.33			
8.13	—		Lászlómajor		8.52				
8.24	18.05	érk.	Baittonya	ind.	8.40	18.20			

Mezőhegyes-Kétegyháza

V		V		Állomások		V		V	
140		144				147		141	
9.45	17.30	ind.	Mezőhegyes	érk.	6.59	17.00			
9.57	17.43		Belsőkameráspuszta		6.43	16.48			
10.06	17.52		Nesze		6.41	16.59			
10.13	17.59		Végegyháza		6.35	16.32			
10.24	18.10		Mezőkövácsháza		6.27	16.23			
10.31	18.18		Bélmajor		6.20	16.15			
10.40	18.27		Yelbisztanya		6.12	16.05			
10.50	18.37		Magyarbányhegyes		6.06	15.57			
10.59	18.46		Vértánnya Hártyanya		5.57	15.46			
11.12	19.01		Medgyesgyháza		5.48	15.35			
11.25	19.16		Bánkat		5.35	15.20			
11.34	19.38	érk.	Kétegyháza	ind.	5.26	15.01			

Kétegyháza-Elek

Csak kedden, csütörtökön, szombaton.

V		V		Állomások		V		V	
240		248				247		241	
4.22	19.50	ind.	Kétegyháza	érk.	5.08	20.37			
4.44	20.12	érk.	Elek	ind.	4.46	20.15			

Csanád megyei Földhivatalkozás

Tandés, Makó, 911-1945. lkt. sz.

Tárgy: Ingatlanjuttatások felülvizsgálata

Hirdetmény

A Tandés felhívja mindazokat a jogos földigényeseket és házonbirtokosokat, akiknek az egeresi, kutyai, csipkesi, szőlőgyői és pincedombi földek kiosztásával kapcsolatban panaszuk van, hogy ennek felvétele céljából a Tandésnál június hó 15-ig jelentkezzenek.

Makó, 1945 június 4.
Dr. LADANYI GYÖRGY s. k.
a Tandés h. elnöke.

Makó m. város polgármesterétől, 5992-1945. l.

Tárgy: A város tulajdonát képező marosi partföldhöz tartozó vendéglő-épület bérbendása.

Árverési hirdetmény

A város tulajdonát képező marosi partföldhöz tartozó vendéglő-épület bérbendására árverést hirdetek. A vendéglő 1945 és 1946 évekre 1945 október 15-ig adom bére. Az árverési szándékok az árverés megkezdése előtt bányapéz címén 100 P-t tartoznak befizetni.

Az árverést június 11-én, hétfőn deli 11 órai kezdettel fogom a városi gazdasági hivatalban megartatni.

A részletes árverési és bérleti feltételek anyamot láthatók meg.

Makó, 1945 június 4.

Kiss Imre, polgármester.

Makó megyei város polgármesterétől, 10359/1945.

Hirdetmény

Közhírré teszem, hogy a szegedi 5. hóavél került parancsnokság területén levő elhagyott lövekek, lövegmozdonyok, harcoketi- és gépkocsisroncsok összegyűjtését rendelté el.

Felhívom emellett a lakosságot, hogy akik a fentemlítt haditeleszerelésről tudomással bírnak, jelentsek be a városi házaival, I. em. 116. számú szobában.

Felhívom továbbá a város lakosságát, különösen a vasunkéval foglalkozókat, hogy a fent részletezett tárgyak elvitelétől vagy feldolgozásától tartózkodjanak.

Makó, 1945. június hó 6.

Kiss Imre, polgármester.

Makó megyei város polgármesterétől, 5993-1945.

Tárgy: Pöcegyödrök és őrskék-takarítási munkálatokhoz alkalmazott felfogadás.

Hirdetmény

Makó megyei város a pöcegyödrök és őrskék-takarítási munkálatokhoz egy közvetlen munkást alkalmaz, aki megelégedéssel foglalkozni kíván a közvetlen munkálatok elvégzésével.

Felhívom a fenti munkálatokban járulékosan résztvevő személyeket, hogy alkalmazásuk céljából a hivatalos érak alatt Makó város gazdasági hivatalánál jelentkezzenek.

Makó, 1945 június 2.

Kiss Imre, polgármester.

Kerékpár külső és belső gumikra

kb. kétféle szállítású külső felületű gumikra előjegyzéseket felvevünk.

Tokaji Ferenc és Tsa (volt Barghauser) vas-, kerékpár-, rádiókereskedés Borsalot, Toltou 148. 3880

Molassz, tűzfűt veszünk. Deák Ferenc-u. 20. Eöetgyár. 2562

Tajás, mindenféle tejterméket, baromfit, savanyúságot állandóan veszek. Pető Lajos élelmiszerüzlet Makó, Főter. 2636

Répből vagy gabonából **fűzött szeszt** veszek. Eöetgyár, Makó. 3150

Örmök gyártmányu, 20 HP jeű és 97.076 számú traktoromról akl tud, jelentse a Népújság szerkesztőségében.

Egy aranyópap adok cserébe 10 ért és 2 süldő van eladó. Ért. Váasarhelyi-utca 74. sz. 3463

Hassznált eszerépkályhát és lebontásra való épületet veszünk. Pilsudszi-utca 24. szám. 3531

Eladó egy jókarban levő szabóvarró-gép. Harsta-u. 18. 3532

Kétműzés fajkoca 5 malaccal teherért cserélhető, esetleg ráfizetéses. Ért. Megyeny-u. 10. 3537

Főrlőruhá eladók, veszek, cserélek, szabóegéget felveszek. Szent János-ter 9. 3543

Eladó egy szőtték angolászóvet férfi öltöng. Megyeny-utca Révész. 13. Szám alatt, csak este 7 órától 9 óráig.

A püspöklődési 1 kat. hold kukoricával bevetett föld átadó. Érdeklődni este 8 óra után Kiss Ernő u. 10. 3547

Egy darab 3 éves tehén, 2 hónapos orokborjúk fölér cserélhető, a borjú kiűlön máiscsért is cserélhető. Ekekapást takarmányért vállalom. Ért. nétközép reggel: 8 óra előtt és este 6 óra után, Vasárnap egész nap. Városi u. 72. 3559

Előcsoránás éves süldőmet csokéért megvegyés szerint. Értekezni Dali ugar 74. Dókányi Sándorral. 3590

Támfűtő 41-cs eszmét, cukorért női ruhát adnék. Gr. Apponyi-u. 34. 3593

Paródit kisebb vagy fétfelc ostható háért földet, jó tehénet, vagy csikót adnék. Gimel a kiadóba kérem itadni. 3601

Eladó 1 hasas koca, napokban hial. Káivaria-u. 2. sz. 3608

Ösevelék tűzfűt: 1 pár új 40-es térfi elpö, 1 pár 38 os női körömpöt (bőrpalpi), női kosztim szövetet és egy használt férfi nadrágot. Mózes-cukrászua, Káivaria u. 1. 3610

Fosztlan birkgapajut, valódi „Simon” gépénél, feltételezhető az egy használt cseréket vagy vöhet. Liget-utca 14/c. sz. 3652

Jó állapotban levő kerékpárért adnék öthónapos süldőt. Cim. Püspöklele, Makó-utca 287. szám. 3633

Keszervevőssé, prima minőség vado eladó. Liget-utca 44. sz. alatt. 3634

Hirdetmény. A makói Tehénjárás Birtokosság a nagyfőzaton június 10-én delután 2 órai kezdettel a helyszínen tartandó Árverésen 50 parcella 960 n öles boretéssel és 50 parcella 800 n öles parcellákban föltérmet ad el, megvegyikellel egy kaszálót. Árverési feltételek a helyszínen lesnek közzéve. Makó, 1945 június 4. Oláh Antal énök, Balogh János jegyző. 3641

3 darab malac eladó, egy jókarban levő bokbakti áranybéssel eszerelhető férfi- vagy női kerékpárért. Berecsényi-u. 30. 3643

Idősebb bojáronót felveszek. Cim; Heuervary-u. 12. 3647

1 darab 16 hónapos 1/2 osztályzatú torokony vezetett tenyészbika eladó. Torok Sámuel Magyarosanád, Tanya 55. szám. 3649

8 darab süldő eladó vagy tehénet cserélhető Kövegyen. 28. sz. 3656

1 darab előhasz koca eladó. Hargitta-u. a. Vertántelep. 3660

Eladás óca csere, 1 drb nekéz kéttagu gyurushagert, 1 drb előhasz hasassertést, 16, tenén vagy hasasszöért eszerelőim. 18 mólcsaladra való Zircon méhkaptár és nagyobb mennyiségű méhviasz eladó. A sertésa korareggelt és esti órákban tekinthető meg Habszombor, Szőlő-u. 6. 3861

Gyógynövényeket, kamillát, borsalt stb. nagyobb mennyiségben átvesz az újáról gyógyszertár. 3662

Ányokosnák való dísznő adok teli hosszú kabatért és 6 m. strux ruhanyagot asiraútkért. Rakosi Jenő-u. 25. szám. 3667

Egy arany női karóra és 2 eszau molc eladó, az óra női kerékpárért is cserélhető. Szent Anna-u. 10. 3680

Egy hátkaros cipészvarrógép kessék megvegyre. Buda cipész. 3693

Földörvén Gudán sparheot és 1 női kerékpár vönek akár punéti, akár cserébe. Cim: Szechenyi-tér 3. 3704

Órásmunkát vállalom lakáson, Gr. Apponyi Albert-utca 40. 3706